

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ



Издаётся
с 1972 г.

25 марта
2022 г.

№ 12

s-vesti.ru

12+

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



стр. 2

Малыши
осваивают
новый садик



стр. 5

Североморский
водоканал -
лучший
в регионе



стр. 16

Фотоквест
набирает
участников!

С Днем работника культуры!

Среди 15 северян, удостоенных в этом году премии губернатора «За сохранение и развитие культуры Мурманской области», североморка Юлия Гапонова.

С 2019 года Юлия Юрьевна - заместитель директора ДК «Строитель», ее творческая карьера в ДК началась еще в 2007 году. Она проводит большую методическую и наставническую работу. Несмотря на весомый стаж, продолжает учиться, осваивая современные подходы к продвижению культурного продукта — является специалистом по вопросам маркетинга в социальных сетях (SMM) и фандрайзинга. Юлия Юрьевна занимается и общественной работой, она — активный участник Единого волонтерского центра региона.

В творческой копилке Юлии за последние 4 года — разработка, подготовка и проведение более 30 масштабных разноплановых проектов от главных городских концертов до Кубка мира по силовому экстриму, прошедшему в 2021 году в Териберке. Юлия — великолепная ведущая!

И на перспективу Юлия Гапонова мыслит стратегически и масштабно: разработала программу развития ДК «Строитель» на 2021–2024 годы.



Премия губернатора Мурманской области «За особый вклад в развитие культуры и искусства» ежегодно присуждается деятелям культуры региона, создавшим уникальный творческий продукт и внесшим вклад в развитие культуры в регионе. По итогам 2021 года среди четверых северян, ставших премиантами, — североморец, заслуженный художник РФ, заслуженный работник культуры РФ, член Союза художников России, Почетный гражданин города Североморска Анатолий Сергиенко. Высокая награда присуждена Анатолию Александровичу за серию живописных работ, представленных в формате выставки «Открывая Библию».

Как отметил сам художник, библейские образы для него — наиболее убедительны, борьба добра со злом — вечная тема.

— Творческий процесс позволяет переосмыслить образы, сюжеты, найти способы наибольшей выразительности. В постоянном поиске и заключается прелест творчества, — отмечает Анатолий Сергиенко.

За несколько десятилетий работы его произведения экспонировались на областных, зональных, республиканских, всесоюзных выставках, выставках работ мурманских художников в Архангельске, Риге, Петрозаводске, а также в Болгарии, Венгрии, Голландии, Дании, Канаде, Норвегии, США, Финляндии, Швеции, Югославии.

В свои 75 Анатолий Сергиенко полон идей и жизненных сил: помимо напряженной творческой работы в студии, выставочной деятельности, преподает в Детской художественной школе.

Уважаемые работники культуры,
деятели искусства, ветераны отрасли!
Сердечно поздравляем вас с профес-
сиональным праздником!

Вы работаете тогда, когда отыски-
ают другие, щедро отдаете людям богат-
ство своей души, дарите радость обще-
ния с прекрасным. Благодаря вашим иде-
ям и кропотливому труду Североморск
живет интересной и насыщенной жизнью.
В нашем городе активно поддерживаются
творческие начинания взрослых и детей, со-
здана хорошая база для дополнительного
образования. Поэтому мы всегда от души
радуемся самым высоким победам северо-
морских коллективов и искренне верим
в звездную удачу всех, кто стремится к вер-
шинам мастерства!

Спасибо за профессионализм, любовь к
прекрасному и стремление привить эту лю-
бовь другим. Добра, благополучия и любви!
Уверены, что и в дальнейшем ваш созида-
тельный труд, талант и мастерство будут
находить самый горячий отклик в сердцах
жителей и гостей флотской столицы.

О.А. Прасов, глава ЗАТО г. Североморск.
Е.П. Алексеев, председатель
Совета депутатов ЗАТО г. Североморск.

Уважаемые пользователи
многоквартирных домофонов!

С 1 апреля 2022 года тариф на техническое
обслуживание систем многоквартирных до-
мофонов устанавливается в размере 80 руб.
с одного абонента, в связи с увеличением за-
трат на стоимость комплектующих для вос-
становления систем.

Администрация ООО РТЦ «Электротехника».

ВНИМАНИЕ!
выставка-распродажа
ШУБЫ
•норка •мутон •бобрик •дубленки
с 22 по 31 марта
ул. Сафонова, 4 (вход с торца)
АКЦИЯ
меняем старую шубу на новую
скидки 50% пенсионерам

Уважаемые читатели,
сообщаем, что вынуждены
временно прекратить
публикацию телепрограммы.
В ближайших выпусках ее
не будет.

25 марта – День работника культуры

Культура — душа народа. В произведениях искусства, литературы, прикладных ремесел находят свое отражение те ценности, незыблемые духовные опоры и устремления, которыми живет общество. И напротив, именно через родную культуру, через восприятие ее образов и посылов формируется личность человека, воспитывается патриот и гражданин.

Сегодня мы по праву чествуем людей, чей труд впурю называть миссией. И это не только творцы — художники, артисты и музыканты. Не меньшую дань уважения мы отдаем слу-

жителям и хранителям культуры: библиотекарям и музеям, работникам больших и малых ДК, филармоний и сельских клубов, педагогам школ и колледжей искусств, реставраторам и искусствоведам. Отдельных слов признательности заслуживают энтузиасты, для которых культура — не профессия, а образ жизни: мастера народных промыслов, создатели школьных и поселковых музеев, собиратели фольклора.

Культура Кольского Заполярья уникальна и многогранна. Впитавшая в себя саамские легенды и поморские были, русскую и советскую классику, многоцветье проживающих на Мурмане эт-

носов и современные веяния, она отличается особым северным духом — духом мужества и бескорыстия, добра и взаимопомощи, открытости и чистоты помыслов. Честь и хвала тем, кто хранит и приумножает это драгоценное достояние Мурманской области и всей России!

Уважаемые работники культуры! Низкий поклон вам за ваш святой труд, за свет и радость, которую вы дарите нашим сердцам! Крепкого вам здоровья, творческого вдохновения, неиссякаемых сил и успехов в работе!

Андрей ЧИБИС,
губернатор Мурманской области.

Полку Почетных прибыло

22 марта под председательством Евгения Алексеева состоялось очередное заседание Совета депутатов ЗАТО Североморск. В повестке дня значилось 13 вопросов.

Первым делом депутаты согласовали кандидатуру председателя Комитета по развитию городского хозяйства — заместителя главы ЗАТО. Им стал исполнявший эти обязанности в течение без малого трех лет Денис Горбунов. Глава муниципалитета отметил, что Денис Александрович трудится в администрации на разных должностях с 2014 года и является весьма инициативным работником, а выдвигаемые им предложения находят поддержку даже на региональном уровне.

Затем были согласованы очередные изменения в бюджет муниципалитета на 2022-й и плановый период 2023–24 гг. Существенное поступление из областной казны — без-



Ольга Ефименко — депутат шести созывов — во время текущего заседания была удостоена звания «Почетный гражданин города Североморска».

возмездная субсидия в размере 340 млн рублей. Деньги будут потрачены на капитальный ремонт школы №12 с приобретением оборудования, а также подготовку территории для строительства физкультурно-оздоровительного комплекса открытого типа и гранты предпринимателям.

Далее — дела дорожные. Остановка «Раздолье», что находится на 5 км дороги Североморск-Североморск-3, переда-

на в госсобственность Мурманской области в связи с передачей туда самой автодороги. Кроме того, проведены кадастровые работы на подлежащем передаче объекте «Автодорога от 17 км дороги «Мурманск-Североморск» до КПП № 1».

После этого депутаты заслушали отчет о деятельности в 2021 году Контрольно-счетной палаты, представленный ее председателем Еленой Шкодой. На 12 апреля

назначен ежегодный отчет главы ЗАТО Североморск о результатах собственной деятельности и администрации муниципалитета за прошлый год.

Депутаты рассмотрели ходатайство об установке в срок до 20 июня на фасаде здания хирургического корпуса ЦРБ мемориальной доски Зинаиде Симоновой, работавшей хирургом, а затем начальником хирургического отделения в течение 40 лет (1962–2002 гг.). Ответственным за установку доски назначен ее внук Максим Симонов, который возьмет на себя и расходы.

Накануне очередной годовщины города депутаты приняли решение присвоить звание «Почетный гражданин города Североморска» Ольге Ефименко и Александру Хомякову. Ольга Анатольевна имеет трудовой стаж порядка 50 лет, из которых 40 трудится в библиотечной системе, и уже на протяжении 25 лет возглавляет Североморскую централизованную библиотечную систему, а также является депутатом горсовета шести созывов. Александр Иванович Хомяков долгое время являлся председателем Североморского флотского военного суда, сейчас — в почетной отставке.

В эти дни отмечался ряд профессиональных праздников, в частности, День работника культуры, День работника бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства. Кроме того, юбилей отметил Совет депутатов, круглые даты — отделы администрации. Поэтому помимо вынесенных решений прошли многочисленные награждения отличившихся региональными и муниципальными наградами, а также наградами Совета депутатов. Многих наградили на местах, а во время заседания было вручено 17 почетных грамот, благодарственных писем и благодарностей.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.

В сад без очереди

21 марта порог нового корпуса детского сада № 15, расположенного на ул.Матросской, перешагнули самые важные и долгожданные гости — его первые воспитанники.

В период адаптации несколько дней учреждение будет принимать детей в режиме присмотра и ухода, а с 25 марта здесь начнется полноценная образовательная программа.

Напомним, строительство этого важного социального объекта велось в рамках национального проекта «Демография». Учреждение рассчитано на пребывание и обучение детей от полутора до семи лет. В нем созданы все условия для развития малышей: оборудована специальная сенсорная комната, есть изостудия, кабинет логопеда, педагога-психолога и музыкальный зал. В здании установлена система естественного обмена воздуха, сушильные шкафы и теплые полы.

Поздравить малышей, переступивших порог нового сада, и их родителей приехали глава ЗАТО г. Североморск Олег Прасов, председатель Совета депутатов Евгений Алексеев и начальник Управления образования Юлия Гладских.

— Садик получился очень хороший. В группах тепло, уютно, комфортно. И даже самым маленьким будет здесь интересно, — отметил глава муниципалитета. — Правда, окончание стройки пришлось на зимний период, поэтому после маяния снега необходимо будет провести генеральную уборку территории. Также в планах на летний период ремонт дороги на ул.Восточной, чтобы в новый корпус было удобно возить детей.

Всего в новом корпусе планируется открыть одиннадцать групп для детей от года до семи лет. На данный момент укомплектовано восемь: группы общего развития, группы для детей с задержкой психического развития, для детей с тяжелыми нарушениями речи, для детей с расстройством аутистического спектра, для детей с умственной отсталостью.

— Во-первых, строительство этого детсада позволило ликвидировать очередь в группы раннего возраста от года до трех лет, которая сохранялась в нашем ЗАТО. Во-вто-

рых, ранее в наших детских садах в коррекционные группы принимали детей с пятилетним возрастом. Но, увы, этого зачастую недостаточно. Теперь — впервые в истории Североморска — в этом корпусе есть возможность оказывать помощь деткам с различными ограничениями здоровья с двух-трех лет, — рассказала Юлия Гладских.

С детьми будут работать учителя-дефектологи, учителя-логопеды, педагоги-психологи. А в следующем году дружную команду педагогов пополнят тыготы.

Есть перспективы развития и микрорайона в целом.

— Расположение детского сада, как мне кажется, очень удачное: вдали от городской суеты и шума машин. К тому же, сейчас начался новый виток развития этого микрорайона: лыжная трасса, новый детский сад, а со

временем именно здесь начнется индивидуальное строительство, — подытожил Евгений Алексеев.

Анна ВИННИЦКАЯ. Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Новый корпус детского сада №15 отвечает всем современным требованиям: и маленьким североморцам, и педагогам здесь будет максимально комфортно.

ВОПРОС – ОТВЕТ

Лед tronулся

С приходом теплых дней лед на арене крытого корта ДЮСШ 3 стал таять, так как в этом году ледовое покрытие замерзло естественным образом, без техподдержки. Теплообменник — одна из основных деталей холодильной установки, проработавшей 19 лет, — дал сбой еще осенью прошлого года.

Всё это время спортсмены тренировались частично на своем льду в ДЮСШ 3, частично на новой ледовой арене СФ. Сейчас ситуация такова, что все воспитанники ДЮСШ 3, занимающиеся хоккеем и фигурным катанием, должны наладить тренировочный процесс только на флотской ледовой арене. Возможно ли это? Родители юных хоккеистов и фигуристов обеспокоены тем, что дети могут лишиться тренировок еще до конца спортивного сезона.

Ответ родителям спортсменов из ДЮСШ 3 дали в администрации ЗАТО Североморск:

— Муниципалитет совместно с директором ДЮСШ 3 активно занимаются решением проблемы со льдом. Отремонтировать механизм для продолжения функционирования льда невозможно, поэтому было принято решение провести реконструкцию всего объекта в целом. Для этого найден подрядчик по выполнению проектно-сметной документации, получены коммерческие предложения. С 1 апреля текущего года воспитанники ДЮСШ 3 приступят к занятиям в СК «Патриот» (крытая ледовая арена СФ на мысе Алыш), финансовые средства на оплату аренды льда в этом учреждении выделил глава ЗАТО Североморск. В период проведения реконструкции ДЮСШ 3 также есть договоренность главы ЗАТО Североморск с командованием СФ о предоставлении льда в СК «Патриот». Занятия вне льда будут проходить в арендованных залах СК «Богатырь».

Наталья СТОЛЯРОВА.

Продолжение. Начало в «СВ» № 11 от 18.03.2022 года

За помощью – к главе

Продолжаем публиковать ответы на вопросы, заданные североморцами в ходе мартовской онлайн-встречи с главой ЗАТО Североморск Олегом Прасовым.

Несколько вопросов традиционно касались работы управляющих компаний. Жалобы поступили на отсутствие уборки в подъездах и на придомовых территориях ул. Инженерной, 5, 7 и 7а, ул. Сафонова, 1а, ул. Колышкина, 6.

— Если вы считаете, что уборка ведется некачественно, вы можете обратиться с заявлением на портал «ГИС ЖКХ», по обращению будет проведена проверка, — отметил Олег Прасов. — Если ситуация критическая, то общим собранием собственников жилья МКД решается вопрос о смене УК.

Валентина: «На дороге гололед, страшно — если упадешь, костей не соберешь».

— Действительно, практически каждый день плюсовая температура, а ночью замо-

розки. И даже тот песок, которым посыпается тротуар, схватывается талой водой, а к ночи превращается в лед. Мы продолжим посыпать дороги и тротуары, но одновременно весь город песком не засыпать.

Сергей: «На ул. Полярной планировали сделать набережную, был проект, все жители ознакомились с планом работ, деньги были выделены, а в итоге привезли щебень, один трактор поработал, немного разровнял поверхность — и все остались в таком виде».

— По ул. Полярной я уже не раз подробно разяснял ситуацию: первоначально был проект, и под него определено финансирование, которое выделили подрядчику. После того как подрядчик не выполнил свои обязательства, финансирование было отозвано. Специфика сегодняшнего финансирования в том, что бюджет формируется на текущий год и на плановый период 1–2 года, и те деньги, которые выделены на текущий год, должны быть потрачены. Если деньги не потрачены в течение года, они отзываются. Поэтому первоначальная большая сумма была отозвана, и на прошлый год была выделена совсем другая, меньшая сумма, на которую и было произведено асфальтирование всей дворовой территории.

Татьяна: «Будет ли ремонтироваться трап от ул. Инженерной, 4 до ДК «Строитель»?

— Вопрос злободневный, но конкретно этот трап не стоит в планах на ремонт на 2022 год, так как мы вынуждены выбирать для ремонта места, где уж совсем все плохо. Но если появится дополнительная финансовая возможность, то рассмотрим и этот трап.

Анжела: «Когда будет отремонтирован мост через ул. Душенова?»

— Сейчас идет проектирование нового пролета моста, потому что то, что мы демонтирували, восстановлению не подлежит. Надо делать новый пролет. В планах сделать все в этом году.

Татьяна: «Работаю на ул. Восточной, что будет делать с дорогой?»

— Улица Восточная — это приоритетный проект, которым будем заниматься в этом году. Осенью прошлого года прокладывали новую канализацию и водовод, и возможности проложить эти трубопроводы не под дорожным полотном не было: кругом либо территории воинских частей, либо действующие сети. В зиму заходить с асфальтированием дорожного полотна было бессмысленно, это были бы впустую потраченные деньги. В этом году благодаря субсидии, которая выделена нам регионом на дорожные работы, отремонтируем дорогу на ул. Восточной.

Татьяна Николаевна: «Когда будет порядок в стоматологической поликлинике



Олег Прасов.

на ул. Головко? Постоянно нет талонов на прием, люди должны стоять в очереди с вечера предыдущего дня, чтобы попытаться взять талончик на следующий день. Детских талонов вообще четыре на весь город при восьмичасовом рабочем дне у врачей».

— Татьяна Николаевна, это медучреждение является структурным подразделением Мурманской областной стоматологической поликлиники, да и здравоохранение в целом не относится к полномочиям муниципалитета. Но мы связались с заведующей городской стоматологией. Во-первых, рабочий день у врачей не восьми-, а шестичасовой. Несмотря на неплохую укомплектованность кадрами, есть кадровый дефицит, потому что большое количество специалистов находятся либо в декретном отпуске, либо на больничном. От каждого врача выделяется в день по 6 талонов, из них 4 талона идут в регистратуру, остальные — в журнал ожидания в регистратуре и на интернет-портал электронной записи reg.polarmed.ru. На интернет-портале запись открывается два раза в месяц.

Полезная информация

Талоны на стоматологический прием выдаются в регистратуре стоматополиклиники (ул. Адмирала Головко, 7) по факту обращения на текущий день с 7.30 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Либо пациент вносится в «Журнал ожидания приема специалиста» при личном обращении в регистратуру или по телефону 8 (81537) 4-64-76. Возможна запись через интернет-портал reg.polarmed.ru.

Профилактические осмотры детей для устройства в детсады и школы проводятся по субботам с 09.00 до 14.00 без предварительной записи.

Записала Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото из архива редакции.



Осенью 2021 года МУП «Североморскводоканал» проложило новые водовод и канализацию для нужд микрорайона ул. Восточной, в том числе и для детсада на ул. Матросской. Также был заменен участок водовода от сопки Маячной до 345 ТЦ.



Спросили у губернатора

По поручению Президента Российской Федерации Владимира Путина губернатор Мурманской области Андрей Чибис 22 марта провел личный прием граждан.

Вопросы, с которыми северяне обратились к главе региона, в основном касались социальной, жилищно-коммунальной сфер и городского благоустройства. Среди северян, обратившихся к губернатору, были и североморцы.

Вопрос Ксении Бычковой, учительницы логопеда детского сада № 6 из пгт Сафоново, касался порядка определения размера ежемесячной жилищно-коммунальной выплаты (ЕЖКВ) специалистам, работающим в сельских населенных пунктах и поселках городского типа,

в случае перехода на оплату отопления по фактическому потреблению.

Губернатор пояснил, что в Мурманской области меры поддержки льготников, в том числе и работающих в сельской местности, сохраняются в полном объеме при любом виде расчета платы за отопление.

— Рост платы в квитанциях за отопление компенсируется ростом размера субсидии на оплату этих услуг для льготных категорий граждан, — отметил Андрей Чибис.

Североморец Андрей Петровский обратился к губернатору с просьбой посодействовать в предоставлении жилого помещения. В настоящий момент заявитель проживает вместе с родственниками в двухкомнатной квартире, общая площадь которой — 51,4 кв. м, что меньше норматива. Андрей почти год стоит на учете в качестве нуждающегося в жилом помещении по договору социального найма.

Губернатор ответил, что даст поручение главе ЗАТО Североморск Олегу Прасову предоставить отдельную однокомнатную квартиру заявителю до мая 2022 года.

— Такие встречи позволяют не только помочь с заявленными вопросами, но и расспросить о том, что еще беспокоит жителей разных уголков Мурманской области, — сказал глава Мурманской области. — Для меня и моих коллег это принципиально важно. Наша задача — очень четко понимать потребности и чутко на них реагировать. И мои выезды на территории, в разные муниципалитеты, города и поселки, общение с людьми в разных форматах направлено на то, чтобы чувствовать, что действительно волнует людей.

По информации Министерства информполитики Мурманской области.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Заявки на победу

Закончился прием заявок на участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Семья года». Североморцы подали заявки в семи номинациях.

В номинации «Многодетная семья» претендуют на победу семьи Черкасовых и Печегиных, номинацию «Молодая семья» представляют Дрожилкины, «Творческая семья» — Биялт, «Спортивная семья» — Шевчук, «Золотая семья России» — Ефимовы, «Семья — хранитель традиций» — Калининченко, в номинации «Отец года» заявку подал Сергей Сергеев. Эти семьи представляют наш муниципалитет на региональном этапе. Знание истории своей семьи, наличие совместных интересов родителей и детей, участие в общественной деятельности Североморска и Мурманской области — критерии, по которым проводился отбор. Победители регионального тура выйдут уже на всероссийский уровень.

Наталья СТОЛЯРОВА.

Русская весна



18 марта жители Заполярья вместе со всей Россией отметили праздник «Русская весна», посвященный восьмой годовщине воссоединения Крыма и Севастополя с Российской Федерацией.

В Мурманск торжества прошли на площади «Пять углов». Северян приветствовали министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чебаков, прибывший в регион с рабочим визитом, губернатор Мурманской области Андрей Чибис и командующий Северным флотом Герой России адмирал Алексей Чекунов.

сандр Моисеев.

— От лица Правительства России, жителей Дальнего Востока, всей Арктики, Москвы, Донбасса хочу сказать Русскому Северу «спасибо»: за вашу доблестную службу, за ваш труд, за ваш истинно русский характер. Россия — северная держава. Мы все живем на севере. Мы — единый русский народ! — подчеркнул

Алексей Чекунов.

Губернатор Андрей Чибис отметил, что история формируется на наших глазах.

— Мы собрались отметить очень важную для нашей страны дату: 8 лет назад Крым и Севастополь вернулись в родную гавань. Россия никогда не бросала своих людей, защищала мирных жителей. И сегодня наши военнослужащие и со-



Юные артисты североморских творческих коллективов — постоянные участники всех значимых городских событий.

трудники правоохранительных органов в рамках специальной военной операции защищают интересы наших людей, наших женщин и детей, — с такими словами обратился к собравшимся Андрей Чибис.

Для гостей праздника выступили детско-юношеские творческие коллективы и, конечно, звезды всех патриотических праздничных мероприятий — Ансамбль песни и пляски Краснознаменного ордена Ушакова Северного флота.

Праздничные мероприятия состоялись в каждом муниципалитете Мурманской области. В Североморске на Приморской площади прошел флешмоб «Крымская весна» с участием юнармейцев, творческих коллективов Центра досуга молодежи, Дома детского творчества им. Саши Ковалева, Дома

культуры семинарского досуга п/гт Сафоново. Юные североморцы выступили с песнями о России, о силе и единстве российского народа.

— Мы живем с вами в огромном, сильном государстве. Россия никогда не бросает своих детей, никогда не бросает своих друзей, мы всегда помогаем и защищаем слабых, — обратилась к участникам флешмоба Юлия Гладских, начальник Управления образования администрации ЗАТО Североморск. — В 2014 году 18 марта Крым и город Севастополь вошли в состав Российской Федерации. Мы за Россию, мы за нашего Президента! Мы гордимся нашей страной, нашим народом, верим в успешное будущее нашей России!

Наталья СТОЛЯРОВА.
Фото автора и Льва ФЕДОСЕЕВА.

Морской бой

19 марта, в День моряка-подводника, на базе филиала Военно-морского музея СФ «Краснознаменная подводная лодка «К-21» прошла викторина для школьников «Морской бой», приуроченная к 116-й годовщине Дня моряка-подводника.



Мозговой штурм команды «Юные моряки».

В интеллектуальной дуэли сразились две команды: «Арсенал» (юнармейцы гимназии № 1) и «Юные моряки» (курсанты Детского морского центра им. В. Пикиля).

Перед викториной для ребят была проведена экскурсия по музею-подлодке, где школьники не только узнали об истории легендарной субмарины, но и в целом о подлодках СФ времен Великой Отечественной войны, о подводниках Героях Советского Союза, о современном атомном ракетоносном подводном флоте. Как выглядят отечественные и иностранные подлодки прошлого и нынешнего века, мальчики и девочки увидели на персональной выставке из коллекции моделиста Ю. Л. Ермаченка.

— Профессия подводника исконно легендарная, мужественная. Особенно ярко эти качества были проявлены в годы Великой Отечественной войны, — обратился к ребятам Юрий Волощенко, директор филиала Военно-морского музея СФ «Краснознаменная подводная лодка «К-21». — Из 48 подлодок, воевавших в составе бригады подлодок СФ, не вер-

нулась из боевых походов почти половина, 11 подлодок пропали без вести, погибли 1124 подводника. Государство высоко оценило вклад подводного флота СФ в общую Победу: 7 подводников СФ были удостоены звания «Героя Советского Союза».

В ходе викторины «Морской бой» за каждый правильный ответ команды получали право «выстрела» по кораблям противника. В итоге с незначительным перевесом победителем стала команда «Юные моряки». После торжественного награждения участников ждал чаепитие.

— Мы традиционно проводим мероприятия, приуроченные к значимым датам для ВМФ, Северного флота, — рассказала организатор викторины Ольга Родионова, младший научный сотрудник музея «К-21». — Наша первоочередная задача — воспитать достойную смену. Ребята должны помнить подвиги своих отцов и дедов, любить и уметь защищать свою Родину, знать, какой ценой достается Победа.

Наталья СТОЛЯРОВА. Фото автора.

Чтобы был мир

Партия «Единая Россия» организовала акцию «Защитникам Отечества»: дети пишут и рисуют свои послания, адресованные защитникам Донбасса.

Когда-то подобная акция приурочивалась к 23 февраля, дети писали письма своим землякам, проходящим вдали от дома воинскую службу. Теперь же она приобрела особое звучание.

Письмо солдату — одна из самых трогательных страниц военной жизни. Писать письма сегодня не мод-

но, но для военнослужащих они по-прежнему остаются той ниточкой, которая связывает их с домом, друзьями, родиной. Дети выражают военную поддержку, желают счастливого возвращения домой, установления мира. Строки пропитаны благодарностью за служение и защиту Отечества. В письмах ребята рассказывают о себе, своих планах и достижениях, делятся новостями, задают вопросы.

Североморское Управление образования бросило клич по школам и детским садам, и дети живо откликнулись. Несмотря на то, что акция стартовала совсем не-

давно, уже собрано не менее пятидесят писем. Собранные письма доставляют в приемную партии «Единая Россия», расположенную по ул. Сафонова, 13. Затем их отвезут в Мурманское отделение партии «ЕР» и централизованно доставят на Донбасс.

17 марта в приемную посыпал целый класс в полном составе — учащиеся 2 класса «Б» школы № 10, которые принесли большущую коробку писем, собранных школой. Акция продолжается.

Илья ВЛАДИМИРСКИЙ.
Фото автора.



2 «Б» класс школы № 10 в приемной партии «ЕР» в Североморске.

В 65 все только начинается

В прошлую пятницу в торжественной обстановке 65-летний юбилей отметил «Североморскводоканал» — одно из крупнейших предприятий города.

Все эти годы оно выполняет важнейшую задачу: снабжает город и поселки качественной питьевой водой, отводит стоки. Обеспечивает всем нам привычную комфортную жизнь, поддерживающая боеспособность флотской столицы.

В день празднования со сцены Дворца культуры «Строитель» звучали слова благодарности, сотрудники получали награды из рук директора МУП «Североморскводоканал» Александра Каменева и главы ЗАТО Североморск Олега Прасова. Пятеро сотрудников получили Благодарность губернатора Мурманской области.

— 65 лет предприятия обеспечивает бесперебойную работу систем водоснабжения и водоотведения городской инфраструктуры Североморска. Что особенно важно, все эти годы наш водоканал не стоит на месте, активно развивается, использует в работе современный материал и новые технологии. Однако предприятие — это не только километры сетей и сложные сооруже-

ния. Это, прежде всего, люди — настоящие профессионалы, которые своим трудом заработали ему доброе имя, уважение и славу. Я искренне благодарю вас за добросовестный труд и высокий профессионализм, — сказал Олег Прасов.

От лица Мурманской областной Думы водоканал поздравил депутат Юрий Шадрин, от имени Российской ассоциации водоснабжения и водоотведения — исполнительный директор Елена Довлатова.



**Александр Каменев,
директор МУП «Североморскводоканал».**

Целый фильм о достижениях предприятия за минувшие пять лет подготовил телеканал «СТК». Рассказать есть о чем — недаром «Североморскводоканал» считается лучшим в регионе и становится в пример другим предприятиям.

За последние годы предприятию удалось обновить все насосное оборудование на подъемах, поменять километры сетей. В 2017–2018 годах новая водная артерия, снабжающая почти весь город, пролегла от озера Нижнее Ваенгское до сопки Маячной. В 2020-м году специалисты предприятия заменили аварийный водовод до Авиагородка. Протянули новую трубу от озера Большегрязненского до п.г.т. Сафоново и двинулись в сторону Росляково, которое предприятие продолжило обслуживать после отделения бывшего поселка от нашего ЗАТО. Прошлым летом «Североморскводоканал» уложил на территории муниципалитета 1111-ю трубу из высокопрочного чугуна с шаровидным графитом.

— Мы используем материалы, срок службы которых гарантировано более 100, а то и 150 лет, то есть мы создаем на будущее очень хороший задел для дальнейшего развития, — уверен Александр Каменев.

При этом нельзя сказать, что это были легкие стройки. Болотистая местность и скалистый грунт порой задерживали ход работ. Но каждый раз задача выполнялась: современная техника и высокий профессионализм работников водоканала не оставляли шанса сложному северному грунту.

До наступления этой зимы наш водоканал справился



Олег Прасов и Александр Каменев благодарят Игоря Корнелюка за выступление, украсившее торжественный вечер.

Немного истории:

- **Санитарно-техническая служба**, основной задачей которой являлась эксплуатация водозаборных сооружений наружных сетей водоснабжения и канализации г. Североморска с целью обеспечения бесперебойного водоснабжения населения и сил базирования СФ, была создана на базе квартирно-эксплуатационной службы 1973 отделения морской инженерной службы Северного флота в 1956 году.
- **26 июля 1977 года** санитарно-техническая служба 1973 ОМИС реорганизована в водопроводно-канализационное хозяйство 1973 ОМИС.
- **19 сентября 1988 года** создано Производственное управление «Водоканал» г. Североморска.
- **2 апреля 1993 года** Производственное управление «Водоканал» переименовано в государственное производственное предприятие водопроводно-канализационного хозяйства.
- **18 декабря 1998 года** ГПП ВКХ реорганизовано в Муниципальное унитарное предприятие «Североморскводоканал».

с еще одним большим важным делом: проложил две совершенно новых нитки канализации (основную и резервную) к только недавно отстроенному детскому саду на ул. Матросской.

И не стоит забывать, что большие проекты не отменяют плановую замену внутригородских квартальных магистралей водовода в городе и поселках — эта работа также не прекращалась.

А еще коллектив водоканала славится своими традициями. Например, здесь до сих пор в ходу доска почета. Уже девять лет «Североморскводоканал» поздравляет детей своих сотрудников с поступлением в первый класс. Ежегодно участвует в благотворительных акциях, суб-

ботниках, активно принимает участие в общественной жизни города. И любит спорт. У предприятия довольно сильная команда по мини-футболу. А волейбольная — и вовсе легендарная. В 2019 году она взяла «золото» в отраслевом турнире «Кубок чистой воды» в Москве, который организовала Российская ассоциация водоснабжения и водоотведения совместно с агентством Legion Sport.

Отрадно, что в преддверии юбилея водоканал обрел новый дом по ул. Душенова, 10/3. И сразу принял благоустраивать прилегающую территорию, чтобы и самим нравилось, и жители города красивые радовались. «Качественно и красиво — бренд нашего предприятия», — говорит Александр Каменев.

На праздничном вечере творческим подарком для предприятия-юбиляра и его гостей стали выступления североморских артистов и известного советского и российского певца и композитора Игоря Корнелюка. Исполняя знакомые хиты, заслуженный деятель искусств Российской Федерации зажигал по полной, даром что всего на пять лет моложе юбиляра. Да и для Североморского водоканала 65 лет — это возраст расцвета, время новых планов и идей. А праздник — очередная веха, чтобы оглянуться, оценить достигнутое и с новыми силами продолжить трудиться.

Елена РОЩИНА.

■ **«Североморскводоканал» производит водозабор из пяти источников:** это реки Малая Средняя, Средняя и три озера — Плоское, Большегрязненское и Нижневаенгское.

■ **Пять водонасосных станций** снабжают водой предприятия и жителей г. Североморска, поселков Сафоново, Сафоново-1, Щукозеро, Североморск-3 и мурманского микрорайона Росляково.

■ **Протяженность трасс водоснабжения:** 160,1 км — водопроводных сетей, 72,7 км — канализационных сетей.



2017 год, укладка двухкилометрового магистрального трубопровода от сопки Маячной к станции первого подъема.

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства почетной грамотой главы ЗАТО г. Североморск награждается начальник планово-экономического отдела Муниципального казенного учреждения «Городской центр жилищно-коммунального хозяйства ЗАТО г. Североморск» Зверева Оксана Александровна.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства благодарностью главы ЗАТО г. Североморск награждаются сотрудники Муниципального казенного учреждения «Городской центр жилищно-коммунального хозяйства ЗАТО г. Североморск»: главный бухгалтер Самаруха Дафья Александровна, начальник отдела электротехнического хозяйства Панюшева Ксения Николаевна, начальник отдела благоустройства городского хозяйства Смирнова Ирина Олеговна, ведущий бухгалтер отдела бухгалтерского учета и финансового планирования Ларионова Мария Валерьевна, инспектор по кадрам отдела обеспечивающие специалисты Буланова Екатерина Владимировна, ведущий инженер отдела правового регулирования и закупок Новикова Татьяна Ивановна, делопроизводитель отдела обеспечивающие специалисты Зычкова Юлия Дмитриевна.

До встречи, Чехов

15–19 марта в Усинске (Республика Коми) прошло первенство СЗФО по боксу среди юношей 15–16 лет.

В соревнованиях участвовало полторы сотни юных спортсменов. Мурманскую область среди прочих представляли трое североморцев — воспитанники ДЮСШ №1 (тренер Андреян Нарда). Желание победить у всех юных боксеров было огромным, ведь по итогам турнира формировалась сборная Северо-Запада, которая примет участие в первенстве России.

Среди юношей, представлявших Мурманскую область, единственным победителем стал североморец Артем Мягких (вес до 80 кг). Артем провел два прекрасных боя. Сначала ему противостоял местный боксер из Усинска, которого неистово поддерживали трибуны. Впрочем, это ему не по-

могло, Артем победил 5:0. В финале он дрался со спортсменом из Ленинградской области, соперник вел очень вязкий бой, не давал боксировать, получал от рефери замечания. Тем не менее, Артем свои моменты поймал, в итоге победа 5:0. Другие представители нашего региона завоевали три «бронзы».

Теперь Артем Мягких отправится на первенство России, которое пройдет 9–17 апреля в Чехове (Московская область).

19 марта произошло еще одно приятное событие. В соревнованиях на первенство Санкт-Петербурга Глеб Литвиненко, воспитанник североморской ДЮСШ №1, представляющий ныне питерскую Школу олимпийских надежд, стал победителем соревнований в весе 54 кг среди юных боксеров 17–18 лет. Он также завоевал путевку на первенство России.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото s-vesti.ru.

Веселое сафари



— Я уже покатался на банане, а сейчас в первый раз рулил! — делится впечатлениями, спустившись со снегохода, Саша Далецкий. — Было быстро и не страшно — меня защищало стекло и подстраховывал водитель.

19 марта в Загородном парке прошло долгожданное шествие «Снежное сафари» для подопечных Североморского Комплексного центра социального обслуживания населения и их семей. Многие прибыли в полном составе. Только детей с ограниченными возможностями здоровья было 29 человек!

Водители из клуба любителей активного отдыха «Энергия» катали ре-

бят и взрослых на снегоходах, санях, банане по аллее вдоль заснеженной Ваенги. Участники сафари и полюбовались природой, и получили удовольствие от быстрой езды, виражей, горок, и порулили сами.

— Участвуем в этом мероприятии каждый год. Почему приходим? Дети радуются, им нравится. Дочка для банана еще маловата, а на снегоходе, где можно держаться за водителя, прокатилась с удовольствием, — говорит североморец Виталий.

— Мы стараемся создать праздничное настроение для детей и взрослых. Участие в «Снежном сафари» для них — еще одна возможность вырваться из дома, побывать в коллективе, пообщаться, получить заряд бодрости, — рассказывает один из организаторов мероприятия, заведующая центром социаль-

ной реабилитации детей-инвалидов КЦСОН Мария Сахнова.

Накатавшихся ребят гостеприимно встретили в кафе «7 гномов», где они согрелись горячим чаем, подкрепились блинами, посмотрели выступления спортсменок из команды ДЮСШ Кольского района по чирлидингу «Фортуна» и потанцевали вместе со специалистами КЦСОН.

— 7 лет назад, когда мы в первый раз организовали «Снежное сафари», дети были еще маленькими, а сейчас они так выросли, что их сложно удержать на снегоходе. Но при этом они получают те же позитивные эмоции. Конечно, мы будем продолжать проводить это мероприятие, — отметил президент клуба любителей активного отдыха «Энергия» Михаил Быков.

Анна ЛИПИНА. Фото автора.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Вечерами жарко



Пожар в гаражном кооперативе.

18 марта в 23.03 на пульт пожарной части поступило сообщение о пожаре в пгт Сафоново по ул. Елькина, 19. На момент прибытия пожарных наблюдалось задымление верхних этажей подъезда. Жильцы 4 и 5 этажей эвакуировались самостоятельно. Площадь возгорания составила 2 м². Огнем повреждены мебель, личные вещи, закопченены стены и потолки по всей площади двухкомнатной квартиры. никто не пострадал.

Около полутора часов 19 марта велась борьба с огнем в гаражно-строительном кооперативе в райо-

Кривая дорожка

В ходе следствия было установлено, что североморец, ранее судимый за управление автомобилем в пьяном виде и причинение тяжкого вреда здоровью человека, отличился вновь. В январе он был остановлен на ул. Ломоносова экипажем ДПС, когда вновь управлял авто подшофе. Обвинительное заключение в отношении водителя, обвиняемого по ч. 2 ст. 264.1 УК РФ, направлено в суд.

Суд разберется

По данным следствия, 19 октября прошлого года на участке дороги в районе дома №4 по ул. Восточной производились работы по прокладке водоснабжения. Руководитель работ дал указание двум своим сотрудникам спуститься в вырытое траншею глубиной более двух метров для укладки труб напорной канализации. При этом он предварительно не обеспечил укрепление стен траншеи деревянными щитами в соответствии со строительными нормами. В результате грунт обрушился, а один из находившихся в траншее людей — 44-летний слесарь аварийно-восстановительных работ — получил телесные повреждения, не совместимые с жизнью. Руководитель работ обвиняется по ч. 2 ст. 216 УК РФ («Нарушение правил безопасности при ведении работ, повлекших по неосторожности смерть человека»). Уголовное дело направлено в суд.

Текст и фото пресс-службы МЧС.

Покаяние лгунушки

14 марта явку с повинной совершил 54-летний М., который рассказал о том, что в октябре прошлого года, находясь в помещении микрокредитной компании по ул. Северная Застава, взял денежный заем в размере 17 тыс. рублей. При этом сообщил о себе заведомо ложные сведения, в частности, о своем трудоустройстве и платежеспособности.

Купидон промахнулся

15 марта в дежурную часть обратилась К. В полиции она поведала о делах амурных: 1 марта на одном из сайтов знакомств она познакомилась с мужчиной, с которым стала близко общаться. Мужчина представился А., более подробных данных о себе не оставил. Дальнейшее общение перешло в одно из мобильных приложений. 7 марта мужчина сообщил, что находится с дочкой в больнице и попросил положить ему на телефон 700 рублей, обещая потом их вернуть. Женщина согласилась, перевела, после чего А. сразу перезвонил и сообщил, что имел в виду не 700 рублей, а 1700. Тогда она пополнила счет еще на 1 тыс. рублей. Потом аналогичным образом попросил 1,5 тысячи на лекарства и в дальнейшем неоднократно выпрашивал небольшие суммы под

различными предлогами. В общей сложности К. перевела ему 9,5 тыс. рублей. Наконец, женщина потребовала вернуть деньги, однако мужчина, грубо отреагировав, на связь более не выходил.

Тифлофлешплеер и шланг для душа

16 марта в полицию поступило сообщение 65-летнего Б. Пенсионер рассказал, что из его комнаты в коммунальной квартире во время его отсутствия были похищены 12 пар носков, 8 шлангов для душа, 3,5 литра растительного масла, два баллончика пены для бритья, утюг и тифлофлешплеер. Также Б. пояснил, что в квартире 4 комнаты, он проживает в своей комнате один. Предполагает, что в комнату вошли, откав косык двери, так как тот плохо закреплен. Ущерб оценивается в 20 тыс. рублей. Проводится проверка.

Обесточили

В дежурную часть поступило заявление 23-летнего П. В ноябре он приобрел и установил в свой автомобиль новый аккумулятор стоимостью 8,7 тыс. рублей. 26 февраля припарковал автомобиль в гаражном массиве по ул. Полярной. 16 марта обнаружил, что капот машины приоткрыт, а аккумулятор отсутствует. Проводится проверка.

По данным МВД, СК, Игорь ГЛУЦКИЙ.



Культура – гибкая и стойкая

99

Зоя Кругляк: «Я всегда повторяю, что в культуре люди не работают – они осуществляют очень важную, глобальную миссию сохранения и приумножения духовных ценностей, являющихся основой культуры общества. У нас замечательные специалисты, которые дарят частичку души своим зрителям, ученикам, читателям. Огромное им за это спасибо!»

Участвовать в культурной жизни страны – конституционное право всех граждан. Поэтому что бы ни происходило в нашей жизни, эта сфера не останавливается ни на день.

Так, в пандемию наши учреждения культуры очень быстро переориентировались, освоили новые форматы дистанционной работы, запустили множество онлайн-проектов. Хотя нельзя отрицать, что период, когда на мероприятия нельзя было пригласить зрителей, на за-

нятия – учеников, участников клубных формирований, был для североморской культуры непростым. Рассказывает Зоя Кругляк, начальник Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей администрации ЗАТО г. Североморск:

— Мы привыкли видеть глаза зрителей, и работать на пустой зал, на запись понапачу было очень сложно. Но наши высокопрофессиональные специалисты, любящие свое дело, смогли и в этих условиях сориентироваться и быстро наладить и учебный процесс в режиме онлайн, и проведение мероприятий. За время пандемии было

еще в это непростое время в состав Управления культуры и международных связей вошел сектор молодежной политики

Уважаемые коллеги, ветераны культуры!
Поздравляю Вас с профессиональным праздником — Днем работника культуры!

Во все времена культура определялась как чрезвычайно значимая сфера жизнедеятельности человека. Развитие сферы культуры обеспечивает надежную связь между поколениями и народами, духовное становление личности и ее нравственные устои, преемственность в деле воспитания молодого поколения на основе любви к стране и народу.

Проходят столетия и эпохи, но национальная культура живет и продолжается не только в традициях и народном творчестве, но и в современном искусстве. А продолжается она благодаря вам — людям талантливым, одухотворенным, неравнодушным и увлеченным своим высоким призванием.

Своим трудом вы обеспечиваете сохранение и приумножение культурно-исторического наследия нации, утверждение высокие нравственные, гуманистические ценности, помогаете понимать и ценить прекрасное.

Дорогие коллеги! Искренне благодарю вас за профессиональное мастерство, неустанный творческий поиск, за талант и радость, которые вы щедро дарите людям, за готовность и впредь сохранять и приумножать культурные традиции нашего Заполяря.

Желаю вам успеха во всех начинаниях, неиссякаемого творческого потенциала, реализации всех творческих планов, новых идей, достижений и открытых! Здоровья, благополучия и любви!

Зоя КРУГЛЯК, начальник Управления культуры, молодежной политики, спорта и международных связей.

создано очень много замечательных проектов, и мы приучили наших зрителей принимать участие в культурной жизни города, даже находясь дома.

Сотрудники культурных учреждений нашего ЗАТО смогли очень быстро подготовиться технически, научились снимать и монтировать ролики, транслировать концерты — и предложили зрителю действительно интересный и качественный контент.

В течение 2021 года ограничения постепенно снимались, учреждения культуры смогли вновь приглашать североморцев на мероприятия — сначала 50, потом 75% от наполняемости залов. Они вновь получили возможность видеть, чувствовать отклик зрителей — то, чего так долго не хватало. Но и многие онлайн-проекты продолжились. Теперь учреждения культуры работают в обоих направлениях: и на «живых» мероприятиях, и в Сети. И это очень удобно: присоединиться к культурным событиям Североморска теперь может каждый желающий, особенно если у человека нет возможности их посещать.

А еще в это непростое время в состав Управления культуры и международных связей вошел сектор молодежной политики

и спорта. Казалось бы, такие разные направления, но и здесь возможна успешная интеграция.

— Очень многие мероприятия сектора молодежной политики проводят совместно с Центром досуга молодежи, ДК семейного досуга, специалистами музеино-выставочного комплекса. Например, как же провести детские лыжные старты «Солнечные лучики» без музыкального сопровождения, ведущего, который организует веселую разминку? И у нас получаются не просто спортивные старты, а настоящий спортивный праздник, — говорит Зоя Кругляк. — Чтобы представлять качественный продукт наследию, конечно, нужно объединять усилия.

Рассказала Зоя Михайловна и о достижениях минувшего года:

— В 2021 году мы активно включились в реализацию национального проекта «Культура». Приобрели уникальный рояль для музыкальной школы, несколько фортепиано для детских школ искусств, отремонтировали крышу Дворца культуры «Строитель». Центральная детская библиотека им. С.Михалкова стала модельной. Есть большие планы на 2022 год. Мы должны отремонтировать фасад и разработать проектно-сметную документацию на капитальный ремонт зрительного зала ДК «Строитель», благоустройство его территории. Ремонт кровли и фасада Центра досуга молодежи. Планируем приобрести для обслуживания учреждений культуры автобус на 19 посадочных мест. Сейчас проходит экспертизу проект на строительство Дома культуры в поселке Североморск-3. Надеемся, что уже в 2024 году сможем его открыть.

В профессиональный праздник пожелаем североморской культуре реализации всего задуманного!

Елена ЗАХАРОВА.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Поздравляем!

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в реализацию социально-значимых проектов городского и областного уровней и в связи с празднованием Дня работника культуры России **благодарностью главы ЗАТО г.Североморск** награждаются сотрудники Муниципального бюджетного учреждения культуры Дворец культуры «Строитель» г.Североморск: методист **Ильина Анна Александровна**, оператор видеозаписи **Писаренков Сергей Вячеславович**, художник по свету **Черемных Александр Леонидович**, режиссер 1 категории **Клоков Александр Васильевич**.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, творческие успехи учащихся, большой личный вклад в эстетическое воспитание подрастающего поколения юных северян и в связи с празднованием Дня работника культуры России **благодарностью главы ЗАТО г.Североморск** награждается преподаватель Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Детская музыкальная школа имени Э.С.Пастернак г.Североморск **Леушина Ирина Константиновна**.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в привлечение к чтению жителей города и в связи с празднованием Дня работника культуры России **благодарностью главы ЗАТО г.Североморск** награждается ведущий библиотекарь Североморской городской библиотеки – филиал №1 имени Е.Гулидова **Салкевич Анна Анатольевна**.

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, большой личный вклад в модернизацию библиотек Муниципального бюджетного учреждения культуры Североморская централизованная библиотечная система и в связи с празднованием Дня работника культуры России **почетной грамотой главы ЗАТО г.Североморск** награждается заведующий отделом информационных технологий Центральной городской библиотеки имени Л.Креина Муниципального бюджетного учреждения культуры Североморская централизованная библиотечная система **Ефимов Игорь Владимирович**.

Главные события и достижения в сфере культуры ЗАТО г.Североморск в 2021 году:

- В Юбилейный год нашего города многие учреждения культуры и дополнительного образования отметили свои юбилеи: Североморский музейно-выставочный комплекс — 25-летие; Детская художественная школа — 50-летие; Детская школа искусств п.Североморск-3 — 55 лет; Центральная детская библиотека им. С.Михалкова — 65 лет; Центральная городская библиотека им. Л.Крейна — 70 лет.

- Главным достижением года стало создание и открытие модернизированной Центральной детской библиотеки имени Сергея Михалкова в статусе модельной. Детская библиотека нового поколения распахнула североморцам двери в мир удивительных возможностей, современных форматов получения информации, комфортного пространства для чтения, общения и самореализации. На воплощение этих планов из фе-

дерального бюджета было выделено 10 млн рублей.

- Одними из самых ярких и значимых событий в культурной жизни нашего города стали торжественные мероприятия, посвященные 70-летнему юбилею Североморска и визит в наш город известных мастеров искусств РФ — симфонического оркестра Владимира Спивакова.

- 471 воспитанник детских школ искусств ЗАТО г. Североморск принял участие в 213 международных, всероссийских и региональных конкурсах и фестивалях исполнительского мастерства и получил 451 диплом лауреата, 74 ребенка стали дипломантами. 25 обучающихся ДШИ ЗАТО г. Североморск стали стипендиатами главы ЗАТО.

- Обучающаяся ДХШ Ирина Тарасова и воспитанница ДМШ им.

Э.С.Пастернак Карина Багишова были награждены именными стипендиями губернатора Мурманской области.

- Детская художественная школа Североморска стала одной из инновационных площадок по направлению «Выявление и поддержка молодых талантов в области изобразительного искусства».

- 1113 участников североморских творческих коллективов приняли участие в 106 конкурсах и фестивалях и завоевали 269 наград. Учреждениями культурно-досугового типа проведено 452 культурно-массовых мероприятий, зафиксировано более 29721 тысячи посещений мероприятий офлайн и 50741 тысячи онлайн-посещений.

- Среди крупных мероприятий в очном и онлайн-форматах можно

выделить: городской праздничный вечер, посвященный 70-летию г. Североморска (организатор ДК «Строитель»); народное гулянье, посвященное 70-летию Североморска (организатор ЦДМ); народное гулянье «Широкая масленица».

- В юбилейный для города год музейно-выставочным комплексом было организовано и открыто 62 выставочных проекта. Проведено 553 экскурсии для жителей и гостей ЗАТО г. Североморск, 523 культурно-образовательных мероприятий для детей и подростков, в которых приняли участие 8900 человек.

- В минувшем году завершена реализация мероприятий в рамках Федоральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества». За 2020–2021 год были проведены восстановительные работы воинских захоронений. Осуществлен демонтаж существующих памятников и произведена установка новых с нанесением на надгробие (стелу) данных воинов, погибших при защите Отечества, установлены мемориальные знаки. Такие работы состоялись на объекте «Братское кладбище советских воинов, погибших в борьбе с фашистскими захватчиками» (Североморск, ул. Корабельная) — восстановлено 82 памятника, и 17 памятников восстановлено на объекте «Воинское захоронение» на воинском участке гражданского кладбища (п. Сафоново). На эти цели из федерального бюджета были выделены 2188,4 тыс. рублей, из местного бюджета — 454,6 тыс. рублей.



Поблагодарили за труд

22 марта в администрации состоялось награждение работников культуры — тех, кто создает праздник, дарит людям тепло и радость, сохраняет и приумножает духовные ценности, учит понимать и ценить прекрасное.



Евгений Алексеев и Валерия Шатецкая (МБУК ЦДМ).

В преддверии профессионального праздника сотрудников культурно-досуговых учреждений, музеев, библиотек, педагогов детских школ искусств, руководителей творческих коллективов, участников художественной самодеятельности поздравили глава ЗАТО Олег Прасов, начальник Управления культуры, спорта, молодежной политики и международных связей Зоя Кругляк, председатель Совета депутатов Евгений Алексеев, депутат Мурманской областной Думы Михаил Ильиных. Они поблагодарили североморцев за добросовестный труд и пожелали им неиссякаемой творческой энергии и достижения новых высот.

Анна ЛИПИНА. Фото автора.



Великолепная пятерка

23 марта на сцене Дворца культуры «Строитель» состоялось вручение премий главы ЗАТО Североморск работникам культуры и искусства.

Традиционно она присуждается за сохранение и развитие культуры и искусства ЗАТО Североморск. В этом году премии главы удостоены пятеро кандидатов. Соответствующее Постановление главы муниципалитета было подписано 9 марта.

Премия главы в области дополнительного образования присуждена замдиректору Детской музыкальной школы им. Э.С. Пастернак Юлии Валиевой. Премию в области библиотечного дела получила заведую-

щая Отделом комплектования и обработки Центральной городской библиотеки им. Л.Крейна Светлана Краснова.

В области культурно-досуговой работы премии удостоена заведующая сектором Центра досуга молодежи Виктория Журавель. Среди деятелей клубных формирований премия присуждена руководителю кружка 1 категории, занимающейся в ЦДМ коллективами для людей с ОВЗ «Надежда» и «Радуга», Людмиле Стакнович, а также хормейстеру 1 категории народного самодеятельного коллектива ансамбля эстрадной песни «Тоника» из ДК «Строитель» Анастасии Хабаровой.

Во время торжественной церемонии глава ЗАТО Североморск Олег Прасов поздравил собравшихся с Днем работника культуры. Он отметил, что даже пандемия не смогла остановить культуру, хотя, конечно, онлайн-

формат никогда не сможет сравниться с живым звуком и магией сцены.

— Самый лучший подарок, который можно было получить к этому празднику, сделал всем нам оперативный штаб Мурманской области по борьбе с коронавирусом, отменивший целый пакет ограничений, львиная доля которых касается именно учреждений культуры, — сказал он.

Завершил вечер праздничный концерт, посвященный Дню работника культуры. На сцене выступил ансамбль эстрадной песни «Тоника». А гвоздем программы стал концерт дуэта мурманской филармонии «Струны Струны» в составе Екатерины Ефремовой (гитара, вокал) и Ирины Волокославской (кантели). Артисты своей блестящей игрой сумели затронуть струны души слушателей.

Игорь ГЛУЦКИЙ. Фото автора.

ДК «Строитель»



В 2021 году Дворец культуры «Строитель» провел более 200 мероприятий, участие в них приняло более 66800 человек. Из них 76 прошли в онлайн-формате.

Дворец весь прошлый год находился в центре культурных событий не только муниципалитета, но и региона. Зажигал огни на главной городской ёлке и в поселке Североморск-3, провел новогодний праздник для одаренных детей Североморска и для детей с ОВЗ. В самом начале 2021 года в онлайн-формате реализовал молодежный онлайн-проект «Чилим в прямом эфире!». Организовал несколько крупных мероприятий патриотической направленности. Ансамбль эстрадной песни «Тоника» участвовал в акции поддержки наших олимпийцев #10ПЕСЕНЧЕМПИОНОВ. В марте провел городской конкурс «Мини Мистер Икс - 2021». В феврале «Строитель» стал площадкой женской конференции «Звезда Севера». В мае Дворец представил спектакль «Про бойца», поставленный НСК театром «Поиск» по мотивам «Книги про бойца», которая является подзаголовком поэм А.Т. Твардовского «Василий Теркин» (режиссер Александр Клоков).

Праздничный калейдоскоп

Дворец культуры участвовал в крупных областных мероприятиях: праздновании Дня добровольца, Форуме инициатив, проведении Кубка мира по силовому экстриму в п. Териберка, праздновании 83-го Дня рождения Мурманской области, церемонии открытия и закрытия 86-го традиционного международного Праздника Севера и 61-го Праздника Севера учащихся.

Участники творческих коллективов Дворца культуры за прошлый год приняли участие в 93 фестивалях и конкурсах всероссийского и международного уровней, заработав 14 Гран-при, 104 диплома лауреата I степени, 42 диплома лауреата II степени и 34 диплома лауреата III степени.

ЦДМ



За 2021 год МБУК ЦДМ организовал и провел 163 проекта, которые посетили 29158 человек.

Молодежный клуб активистов «DIVA» и кружок творческой молодежи «Триумф» подготов-

или специальный молодежный проект «70 добрых дел жителям города» к 70-летнему юбилею Североморска. В рамках проекта клубы провели цикл акций и круглых столов по профилактике правонарушений, ЗОЖ, информационному волонтерству, антитеррору, буллингу и колумбайну в молодежной среде.

ЦДМ организовал и провел народное гулянье, посвященное 70-летнему юбилею Североморска. Юбилейный День города прошел в 2021 году в два этапа: 17 апреля состоялось народное гулянье с праздничной концертной программой «С юбилеем, флотская столица!», 18 апреля — североморская ярмарка талантов. Отдельным событием для зрителей стал театрализованный пролог о становлении нашего города на Колском земле с видео-заставкой, специально снятой для программы. Во флашмобе «Прощайте, скалистые горы» принял участие 70 человек — представителей молодежи города.

В 2021 году руководитель кружка творческой молодежи «Триумф» Валерия Шатецкая запустила проект «Vlog51. Мурманская область. Североморск». Проект реализуется в рамках федерального гранта на реализацию молодежных значимых инициатив, проводимых агентством «РосМолодежь». За время реализации проекта было выпущено 20 информационных роликов по истории города.

В этом же году ЦДМ стал победителем конкурса областных субсидий и выиграл 140 тыс. рублей на организацию и проведения городского праздника, посвященного Дню народного единства.

Коллектив Центра досуга молодежи активно поддерживал общественные инициативы, участвовал в благотворительных проектах, субботниках. Клубы учреждения провели для своих посетителей множество интересных и познавательных мероприятий.

СМВК



В 2021 году Североморск отмечал свой 70-летний юбилей. Ряд культурно-массовых и научно-просветительных мероприятий Музейно-выставочного комплекса были посвящены этой юбилейной дате: выставки из фондов музея, юбилейные выставки достижений предприятий и организаций Североморска, акции «Ночь в музее» и «Ночь искусств», патриотическая акция, познавательные программы, тематические встречи и многие другие.

Непосредственно в день рождения города, 18 апреля, в Музее истории города и флота открылась выставка предметов, документов и фотографий «Летопись города Североморска». Самые юные североморцы поздравили свой город, приняв участие в традиционной городской выставке-конкурсе художественного творчества «Роднополис».

Продолжение на стр 10.

Продолжение. Начало на стр.9.

Юбилейным этот год стал и для Заслуженного художника РФ, Почетного гражданина г. Североморска Анатолия Александровича Сергиенко. 16 января 2021 года начала работу выставка его работ «Открывая Библию». В год своего 75-летия художник представил работы на вечные темы в Выставочном зале СМВК.

В год 25-летнего юбилея городского музея для жителей и гостей города была организована выставка «Хранители истории».

Наиболее значимым можно назвать проект «Личность в истории города» — это встречи молодого поколения со старожилами Североморска.

Традиционный конкурс исследовательских работ по истории «Я помню! Я горжусь!» состоялся уже в восьмой раз.

В декабре в отделе народных ремесел открылась новая интерактивная экспозиция «Поморская изба».

Сотрудники МБУК СМВК приняли участие в конкурсе профессионального мастерства музеиных работников Мурманской области и заняли 1 место в номинации «Креативный музейщик». Очень плодотворным 2021 год стал для участников клубных формирований МБУК СМВК. Участники народного самодеятельного коллектива «Орхидея» получили заслуженные награды за победу во Всероссийской выставке-конкурсе флористической живописи и графики «Флорийская палитра» (г. Санкт-Петербург). Североморские кружевницы из народного самодеятельного коллектива «Северное кружево» и детского клуба-спутника «Снежинка» стали победителями и лауреатами всероссийского фешенебельного конкурса «Кружево в костюме», а также обладателями специальных дипломов вологодского Всероссийского конкурса «Волшебная ниточка».

ЦБС Североморска



Минувший год ознаменовался для Североморской ЦБС сразу несколькими яркими событиями.

21 апреля 2021 года состоялся праздничный вечер «Мой город, мы ровесники с тобой!», посвященный 70-летию Центральной городской библиотеки имени Л. Крейна. Поздравления принимала и вся Североморская централизованная библиотечная система, которой в 2021 году исполнилось 45 лет.

Конкурс профессионального мастерства «Лучший библиотекарь», который давно и по праву является одним из самых узнаваемых и любимых мероприятий Североморской ЦБС, 28 апреля в одиннадцатый раз состоялся в столице Северного флота. «Лучшим библиотекарем года» стала Татьяна Вербицкая — библиотекарь 1 категории отдела обслуживания учащихся 5–11 классов ЦДБ имени С. Михалкова.

7 сентября состоялось долгожданное событие — на базе Центральной детской библиотеки имени С. Михалкова начала работу модельная библиотека. «Михалковка» сделала огромный шаг в своем развитии, из детской библиотеки она стала массовой и принимает в своих стенах все категории жителей Североморска. В декабре ЦДБ отметила свой 65-летний юбилей.

В 2021 году МБУК Североморская централизованная библиотечная система вновь стала лауреатом регионального конкурса «Лучшие товары и услуги Мурманской области» и дипломантом федерального этапа Конкурса Программы «100 лучших товаров России».

ДК семейного досуга

В 2021 году творческая жизнь ДК семейного досуга строилась в рамках памятных дат и событий нашей страны. Широко и с размахом прошли торжественные, тематические, раз-



влекательные программы, посвященные 70-летнему юбилею г. Североморска и 83-й годовщине со дня образования Мурманской области.

ДК провел отчетный концерт творческих коллективов «Североморск, ты в моем сердце на всегда», открыл выставки кружков, посвященные юбилею города. В день рождения города Североморска творческая команда ДК семейного досуга приняла участие в ярмарке талантов, которая проходила в городском парке, коллективы выступили в праздничном концерте.

Коллектив Дома культуры провел творческий конкурс «Пройдусь по Заполярью». В мае организовал и провел патриотические мероприятия «Будь достоин славы героев», «Искусство-фронт», митинг, посвященный 76-й годовщине Великой Победы в Великой Отечественной войне, народное гулянье «И помни мир спасенный!».

В декабре творческий коллектив ДК семейного досуга провел праздничные программы, посвященные включению иллюминации на новогодних елках в поселках Щукозеро, Большое и Малое Сафоново.

В 2021 году клубные формирования самодеятельного народного творчества и коллективы ДК приняли участие в 19 конкурсах, завоевав несколько значимых наград.

ДШИ п.Сафоново

любившийся слушателям сводный оркестр учащихся и преподавателей ДШИ (рук. Горбатюк Ю. А.). Эти коллективы активно участвуют в концертно-просветительской деятельности школы, становятся дипломантами и лауреатами различных конкурсов.

ДШИ п.Сафоново



Несмотря на сложную эпидемическую обстановку, в 2021 году культурно-просветительская деятельность школы продолжала свою работу и реализовывалась большей частью в дистанционном режиме. Так, в Детской школе искусств п. Сафоново состоялся один из самых любимых праздников — праздник первоклассника «Наши первые шаги». Юные художники продемонстрировали свои первые работы в различных техниках, а юные музыканты подготовили праздничный концерт. В конце марта к 70-летию Североморска в ДШИ был проведен школьный интернет-конкурс «Любимый город». На базе школы прошли два городских мероприятия: фестиваль-конкурс «Калейдоскоп идей» на художественном отделении и фестиваль патриотической песни «Мы — дети Галактики» на музыкальном отделении.

В марте 2021 года с большим успехом и множеством просмотров прошла выставка работ преподавателей лауреатов городского конкурса «Мастерство и вдохновение» и преподавателей художественного отделения ДШИ. На зимних и весенних каникулах для детей п. Сафоново и Сафоново-1 преподавателями художественного отделения были организованы «Творческие каникулы».

В 2021 году учащиеся школы активно принимали участие в заочных конкурсах различных уровней. Конкурсную копилку пополнили 26 призовых мест на международном уровне, 28 — на всероссийском, 6 — на региональном и 68 призовых местами на муниципальном уровне.

Также в 2021 году школа стала победителем 1 тура общероссийского конкурса «Детская школа искусств».

ДМШ им. Э.С. Пастернак



В Детской школе искусств сегодня действуют несколько отделений: музыкальное исполнительство (класс фортепиано, баяна, аккордеона, домры, гитары, саксофона, трубы, валторны, флейты, ударных инструментов, эстрадного вокала), художественное, общее эстетическое образование — с контингентом 180 человек. Обучение в школе ведется по образовательным программам двух направлений: предпрофессиональное и общеразвивающее.

Являясь культурным центром в отдаленном военном гарнизоне, Детская школа искусств ведет активную концертно-просветительскую деятельность, осуществляя творческие проекты:

«Детская филармония» для воспитанников детского сада и учащихся СОШ №8, музыкально-поэтические проекты и концерты для военнослужащих и жителей гарнизона, посвященные праздничным и памятным датам, отчетные концерты учащихся и преподавателей. Сотрудничая с учреждениями культуры и образования Североморска и Мурманска, преподаватели и учащиеся ДШИ активно участвуют в мастер-классах, конференциях, открытых уроках, методических объединениях, где делятся с коллегами своим опытом, а также знакомятся с опытом других школ.

Огромное значение в учебном процессе и в концертной практике имеет коллективное творчество. В школе действуют различные инструментальные ансамбли учащихся и преподавателей. Это ансамбль домристов «Карусель», ансамбль духовых инструментов, ансамбль гитаристов, фортепианные дуэты и трио, вокальный ансамбль, недавно созданный, но уже по-

любившийся Североморского кадетского корпуса и видеоконцерт «Пусть сердце музыкой наполнится, родной Североморск!».

27 ноября в ДМШ им. Э.С. Пастернак состоялся открытый урок посредством телемоста: ДМШ г. Североморск — ЦМШ г. Москва — Образовательный центр «Сириус» г. Сочи.

В октябре 2021 года одним из значимых событий стало выступление учащейся фортепианного отделения школы Веры Савич (преп. Олейникова Е. И.) с оркестром театра Санкт-Петербургской консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова на сцене Санкт-Петербургской государственной академической филармонии имени Д.Д. Шостаковича.

В сентябре 2021 года в Мурманской области прошли концерты Национального филармонического оркестра России под управлением Владимира Спивакова в рамках программы Министерства культуры РФ «Всероссийские фестивали филармонических сезонов» фестиваля «Владимир Спиваков приглашает....». На одном из таких концертов побывали преподаватели и учащиеся Североморской ДМШ, в том числе стипендиат Международного Благотворительного Фонда Владимира Спивакова 2020 года — юная скрипачка Адриана Егорова.

Самым юным дарованием — Евангелине Егоровой (фортепиано) и Вячеславу Ишханяну (кларнет) вручена стипендия имени Э. С. Пастернак «Наши надежды». Ежегодно лучшие учащиеся, добившие высоких результатов в области культуры и искусства, отмечаются премиями главы ЗАТО г. Североморск. По итогам 2020–2021 учебного года сразу 10 юных музыкантов Североморской ДМШ были удостоены этой награды.

Именной стипендией губернатора в номинации «За успехи в области искусств» отмечены музыкальные успехи учащейся класса балалайки Ирины Тарасовой. Талантливый аккордеонист Виктор Миронов в 2021 году стал лауреатом общероссийского конкурса «Молодые дарования России» под эгидой Министерства культуры Российской Федерации. Блистательное выступление учащейся по классу ударных инструментов Ии Жук на Международном конкурсе «Волшебство звука» не только получило высшую оценку жюри — Гран-при, но и было поощрено стипендией Благотворительного Фонда поддержки молодых талантов «Волшебство звука» (г. Москва).

В 2021 г. преподаватель по классу саксофона и кларнета Детской музыкальной школы им. Э.С. Пастернак Ирина Валерьевна Киселева награждена премией губернатора Мурманской области «За сохранение и развитие культуры в Мурманской области».

2021 год запомнился еще одним важным событием — директору ДМШ Э.С. Пастернак, Заслуженному работнику культуры РФ Павловой Лидии Андреевне присвоено звание «Почетный гражданин города Североморска».

ДХШ

Североморска

Североморская детская художественная школа отметила в 2021 году 50-летний юбилей. Сегодня в ней обучается 350 детей. За прошедший год 293 воспитанника школы приняли участие в 15 международных, всероссийских и региональных конкурсах. Лауреатами стали более 30 человек. Также ученики ДХШ традиционно участвовали в городских выставках-конкурсах, а преподаватели школы вновь представили свое творчество в выставочном зале СМВК.

В минувшем году из стен школы выпустились 17 юных художников, семеро из них поступили в профессиональные учебные заведения — художественные вузы и ссузы.



Путешествие начинается

В какой точке земного шара зафиксирована самая большая разница зимних и летних температур? С какой скоростью может бежать белый медведь, преследующий добычу?

Ответы на эти и многие другие вопросы теперь знают ребята из 6 «А» школы №10. 17 марта они стали участниками открытия познавательного интерактивного проекта «Путешествие по Арктике» в Центральной детской библиотеке им. С. Михалкова.

Библиотекари Клавдия Мазуряк, Татьяна Вербицкая и одноклассник ребят Даниил Левшун рассказали шестиклассникам о происхождении слова «Арктика» и географическом положении региона, его удивительных природных явлениях и особенностях. Школьники приняли участие в поэтическом нон-стопе «Арктика зовет отважных» и прочитали свои письма и эссе с пожеланиями белому медведю. Библиографы ЦДБ подготовили информационные буклеты, которые помогут самостоятельно расширить знания об Арктике.

— Наш проект рассчитан на подростков 11–13 лет, — рассказывает его инициатор, заведующая отделом обслуживания учащихся 5–11 классов ЦДБ Клавдия Мазуряк. — Здесь ребята узнают о культуре и быте коренных жителей Севера, о знаменитых полярниках и путешественниках, об истории ос-



Елена Ковалева с ученицами Александрой Смирновой и Альбиной Волобоевой.

воения Северного морского пути, о самом мощном ледокольном флоте России. Мы расскажем, как образуются ледяные дожди и ледовые арктические цветы, знакомим ребят с полярными тайнами, еще ждущими своих исследователей. Мы хотим, чтобы дети узнали, что Арктика — это не только лед и вечная мерзлота, но еще и огромный край, бога-

тый природными ресурсами. — Арктика — это наш дом. Ребята здесь растут, учатся, поэтому чтобы лучше узнать эту территорию, открыть ее для себя с новой стороны, мы решили принять участие в новом проекте, — говорит Елена Ковалева, классный руководитель 6 «А», директор СШ №10.

— С этими ребятами мы будем встречаться раз в ме-

сяц. Также к проекту присоединяются воспитанники детского корпуса. И мы приглашаем всех желающих принять в нем участие! — говорит Клавдия Мазуряк.

Узнать подробнее о проекте и участии в нем можно в группе Североморской ЦДБ им. С. Михалкова «ВКонтакте» или по телефону 8 (81537) 4-89-86.

Анна ЛИПИНА. Фото автора.



Продолжается набор команд на четвертый редакционный фотоквест «Мой Североморск», посвященный Дню города.

Приглашаем фотолюбителей-одиночек, семьи, трудовые коллективы, команды друзей и единомышленников. Возрастные ограничения — 18+. Дети могут принять участие в составе команд со взрослыми.

Заявки на участие принимаются до 12 апреля на mail@s-vesti.ru с пометкой «Заявка на фотоквест». Положение о конкурсе и форма заявки опубликованы на s-vesti.ru, в группе «СВ» и паблике «Фотоквест «Мой Североморск» в «ВК».

Задания будут размещены на s-vesti.ru, в группе «Североморских вестей» в соцсети «ВКонтакте» и в паблике фотоквеста в субботу, 16 апреля, в 08.00. На выполнение — 48 часов. Готовые конкурсные работы следует направлять на e-mail: mail@s-vesti.ru с пометкой «Фотоквест. Ответ(ы) на задание(я) № ...» с указанием автора и названия снимка, названия команды.

Победители будут определены в индивидуальном и командном зачетах. Жюри оставляет за собой право ввести дополнительные номинации.

Партнеры конкурса:

- магазин цветов «Белый лотос» (ул. Советская, 4а — возле ТЦ «Гриф», ул. Гвардейская, 24а — ТЦ «Авиатор», тел. 208–205);
- магазин «Инструменты» (ул. Душенова, 12).

Поздравляем!

За плодотворный добросовестный труд, значительные успехи в организации и совершенствовании воспитательно-образовательного процесса, большой личный вклад в сохранение и укрепление здоровья воспитанников и в связи с юбилеем почетной грамотой главы ЗАТО г. Североморск награждается воспитатель МБОУ «Детский сад №30» Белобородова Елена Николаевна.

КАЛЕНДАРЬ РЫБАКА

28 марта

Солнце восход 06.10 заход 19.34
Луна — последняя четверть
Полная вода 04.08 высота 3,0 м; 16.35 высота 3,2 м
Малая вода 10.33 высота 1,2 м; 23.09 высота 0,9 м

29 марта

Солнце восход 06.06 заход 19.38
Луна — последняя четверть
Полная вода 05.24 высота 3,2 м; 17.38 высота 3,3 м
Малая вода 11.32 высота 1,0 м

30 марта

Солнце восход 06.02 заход 19.42
Луна — последняя четверть
Полная вода 06.23 высота 3,3 м; 18.31 высота 3,5
Малая вода 00.02 высота 0,7 м; 12.24 высота 0,9 м

31 марта

Солнце восход 05.57 заход 19.46
Луна — последняя четверть
Полная вода 07.11 высота 3,5 м; 19.17 высота 3,6 м
Малая вода 00.48 высота 0,5 м; 13.07 высота 0,7 м

1 апреля

Солнце восход 05.53 заход 19.50
Луна — последняя четверть
Полная вода 07.51 высота 3,7 м; 20.33 высота 3,7 м
Малая вода 01.29 высота 0,3 м; 13.47 высота 0,6 м

2 апреля

Солнце восход 05.58 заход 19.54
Луна — последняя четверть
Полная вода 08.28 высота 3,7 м; 20.33 высота 3,7 м
Малая вода 02.07 высота 0,3 м; 14.24 высота 0,6 м

3 апреля

Солнце восход 05.44 заход 19.58
Луна — последняя четверть
Полная вода 09.01 высота 3,7 м; 21.08 высота 3,6 м
Малая вода 02.42 высота 0,3 м; 15.00 высота 0,6 м

«Североморка» распространяется здесь

- МФЦ (ул. Колышкина, 9);
- отделение полиции (ул. Сафонова, 24);
- магазин «Аннушка» (ул. Кортик);
- магазин «Галатея» (ул. Гвардейская, 49);
- павильон в остановочном комплексе возле дома №5 по ул. Северная Застава;
- Администрация ЗАТО г. Североморск (ул. Ломоносова, 4);
- магазин «Сармат» (ул. Авиаторов, 1);
- магазин «Белый медведь» (ул. Колышкина, 3);
- киоск «ОЙ» (ул. Сивко);
- магазин «Пятерочка» (ул. Сгибнева, 3а);
- магазин «Лана» (ул. Кирова, 2);
- магазин «Гулливер» (ул. Флотских Стройтелей, 6);
- ТЦ «Кирова, 15»;
- магазин «Алтын» (ул. Гаджиева, 11а);
- магазин «Сити-лайм» (ул. Адм. Сизова, 3а);
- магазин «Шкипер» (ул. Комсомольская, 1);
- ООО «Адамант» (ул. Морская, 10);
- магазин «Аня» (ул. С. Застава, 9);
- магазин «Пятерочка» (пгт Сафоново, ул. Школьная);
- морвокзал (Приморская площадь, 1);
- редакция газеты (ул. Сафонова, 6);
- магазин «7:0» (пгт Сафоново, ул. Панина, 70);
- магазин «Олимп» (ул. Инженерная, 2);
- магазин «Планета ремонта» (ул. Колышкина, 7);
- магазин «Славянка» (ул. Душенова, 16);
- магазин «Пятерочка» (ул. Полярная, 12);
- магазин «Военторг-Пятерочка» (ул. Адм. Сизова, 2а).

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с днем рождения и круглой датой членов профсоюза ВС России

ГЫРЛЯ Людмилу (Центральные медицинские склады)

КУЗНЕЦОВА Виталия (в/ч 36085)

РЗАЕВУ Marinu (в/ч 77360 - Ч)

ГАНЗЮКОВУ Наталью (в/ч 77360 - А)

ЛОДДЕ Алексея (в/ч 77360 - Н)

ФРОЛОВУ Елену

(Военно-морской клинический госпиталь г. Мурманск)

ЛАВРЕНТЬЕВУ Юлию

(Военно-морской клинический госпиталь)

СОБИНА Степана (в/ч 40658)

СТУДЕНЕЦ Наталью (в/ч 61287)

ХРОМОВУ Marinu

(Военно-морской клинический госпиталь)

Территориальная организация Северного флота
Профсоюза гражданского персонала
Вооруженных сил России.

Учредитель: МБУ «Североморский информационно-аналитический центр». Главный редактор: Е.О. Захарова. Адрес редакции (издателя): 184600, г. Североморск, ул. Сафонова, 6. Тел.: 4-74-50 (главный редактор), 5-04-01 (корреспонденты),

4-05-50, + 7 (921) 66-60-255 (реклама, объявления). Газета отпечатана в ООО «М51», 183010, г. Мурманск, пр. Кирова, 51. Выходит по пятницам. Тираж 3000 экз. Заказ 23080. Время подписания в печать: по графику — 16.00, фактически — 16.00.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Мурманской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ51-00379. Газета основана 1 января 1972 г. СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ 12+

Материалы под рубриками «Работаем на результат», «Свой взгляд» печатаются на коммерческой основе. Ответственность за достоверность рекламы и объявлений несет рекламодатели. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных

текстов, объявлений, а также текстов, опубликованных на платной основе. Редакция не всегда разделяет взгляды авторов публикаций. При перепечатке материалов ссылка на «Североморские вести» обязательна. Распространяется бесплатно. s-vesti.ru; mail@s-vesti.ru; vk.com/severomorskies_vesti